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A járványhelyzet  miatt  kérdéses  volt,  
hogy hány országból érkeznek majd 

a  lovasok.  Számomra  meglepetés  volt,  
hogy  a  tavalyi  olaszországi  Európa-baj­
nokság után nálunk ezekben a vészterhes 
időkben  ugyanannyi  ország  lovasait  kö­
szönthettük, és a lovasok létszáma is köze­
lített a tavalyihoz.
Az első héten a gyermek és junior korosztá­
lyú lovasok kezdtek, a magyar versenyzők 
mindkét kategóriában csapattal vettek részt.
Gyermek  korosztályú  lovasaink  háromfős  
csapatát Koszta Botond és Bicolor II. (edző: 
Dallos  Zsófia),  Lőkös  Lúcia  és  Bellamy  (e:  
Cserpák  Beatrix),  valamint  Solymosi  Sára  

és Asshagay (e: Pachl Péter, dr. Homoródi 
Nóra)  alkották.  A  korosztály  első  megmé­
rettetése  a  gyermek  előkészítő  B  feladat  
volt,  ez  sem  a  csapatversenybe,  sem  az  
egyéni bajnokságért folytatott  küzdelembe 
nem  számít  bele.  Az  előkészítő  feladat  a  
legfiatalabb  korosztály  számára  egyfajta  
bevezető,  hogy  a  versenyre  rá  tudjanak  
hangolódni. A 44 fős mezőnyben lovasaink 
az első megmérettetéskor a középmezőny­
ben végeztek mindannyian a 20 országból 
érkezett  lovasok  között.  A  csapatverseny­
ben mindenki javítani tudott az előző ered­
ményén, így csapatunk gyönyörű eredmén�­
nyel a 4. helyen végzett a 9 csapatból, csak 

1%-kal lemaradva a dobogó harmadik fo­
káról.  A  csapatverseny  egyéni  értékelése  
alapján  jutottak  lovasaink  az  utolsó  napi  
egyéni döntőbe. Boti és Luca is a döntőbe 
került, ahol Boti profi és pontos lovaglással 
megszerezte a 7. helyet 76,685%-kal, míg 
Luca 13. lett. A kategóriában egyértelműen 
a  németek  domináltak,  akik  mind  csapat­
ban,  mind egyéniben győzedelmeskedtek.  
Az  egyéniben  aranyérmet  szerzett  Emily  
Rother a program minőségére 95,5%-ot ka­
pott.  A gyermekek újfajta  pontozása ezen  
az Eb-n debütált. Az idei évtől az FEI ebben 
a  kategóriában  nagyobb  hangsúlyt  akar  
fektetni a lovaglásra, azaz két bíró egy po­

zícióból csak a lovas ülését, segítségadása­
it,  pontosságát  és  az általános benyomást  
pontozta,  és  három  másik  bíró  a  korábbi  
technikai  elvek  alapján  értékel.  Az  ered­
mény  jobban  tükrözi,  hogy  a  fiatal  lovas  
milyen  úton  halad  a  képzésében,  és  több  
hangsúly kerül a lovas tudására, mint a ló 
képességeire.
A junior volt idén is a legnépesebb korosz­
tály. A 65 fős mezőnyben magyar csapa­
tunkat  Ambach  Fanni  és  Schufro  Armani  
(edző:  Prutkay  Zoltán,  Christian  Almer),  
Felvinczi  Lilla  és  Bonjour  Majlund  (e:  
Szeicz Erika), Hoffer Hanna és Sunny Girl 
(e:  Ács  Róbert,  Rudolf  Rostek),  valamint  

Lázár  Zsófia és  Balerina Royal  (e:  Dallos  
Zsófia) alkották.
A  csapatversenyben  lovasaink  az  eddigi  
legjobb  junior  csapateredményt  érték  el,  
és  a  15 csapatból  a  7.  helyen végeztek.  
Az egyéni  megmérettetésben végül  Fanni  
és  Lilla  szerepelt  a  legjobban,  akik  az  
egyéni feladatban a 15. és 19. helyet sze­
rezték  meg,  és  ezzel  a  teljesítményükkel  
bejutottak az utolsó napi a zenés kűrbe. A 
legjobb 18 páros között Lilla élete első ze­
nés kűrjével  a szuper  13.  helyet  szerezte 
meg  71,545%-kal,  míg  Fanni  a  18.  lett.  
Lilla nagyon sokat fejlődött az év elejéhez 
képest, és a versenyen nagyon érett lovag­

lásokat láthattunk tőle. Fanni programjai is 
nagyon  impozánsak  voltak,  sajnos  a  kűr­
ben bemutatott,  nem megengedett  kombi­
náció miatt nem tudta előrébb zárni a ver­
senyt.  A  németek  ebben  a  korosztályban  
(is)  mindent  vittek  a  csapataranyon  kívül,  
az  egyéni  és  a  kűr  eredményhirdetésén  
csak német lovasok álltak a dobogón.
A következő héten a fiatal lovas és az U25 
korosztály lovasai vették át a terepet. Ma­
gyar lovasaink ebben a két korosztályban 
idén sem indultak csapattal, és bár az U25 
korosztályban négy lovasra számítottunk a 
versenyt  megelőzően,  a  végleges  neve­
zéskor  csak  ketten  maradtak.  Németor­
szágban élő lovasunk nagyon jó nemzet­
közi eredményei ellenére sem érezte úgy, 
hogy idén vállalja a szereplést, másik pá­
rosunk formája pedig nem volt a lovas sze­
rint  megfelelő.  Így a verseny befejeztével  
kijelenthető,  hogy ha bármelyikük is  eljött  
volna,  csapatban  negyedik  helyen  szere­
pelt volna Magyarország.
Fiatal lovasaink tehát Makk Dorka Panka és 
Balco  (edző:  Florian  Zimmermann),  illetve  
Rapi  Kitti  Krisztina  és  Dancing  Queen  BC  
(e:  Ács  Róbert)  voltak,  az  U25  kategóriá­
ban pedig Pachl Benedek és Donna Frideri­
ka  (edző:  Thamar  Zweistra,  Pachl  Péter),  
valamint  Yom-Tov  Jázmin  és  Zodinde  (e:  
Sjef Jansen) képviselték hazánkat.
A  fiatal  lovasoknál  mindkét  párosunk  szé­
pen helytállt,  Kitti  egyéniben elért  eredmé­
nye kevéssel  maradt  el  a kűrbe kerüléstől.  

Fantasztikus sikerek 
Az idei évben a pilisjászfalui Unikornis Lovarda adott otthont Európa fiatal lovasainak, hogy lehetőségük legyen 
összemérni  tudásukat.  A gyermek és  az U25 korosztály  kontinensviadalát  eredetileg is  a magyar létesítmény 
rendezte volna meg, a junior és a fiatal lovas Eb-t viszont az angliai Hartpuryben tartották volna. A kialakult ví­
rushelyzet miatt Anglia visszamondta a rendezést, és sokáig úgy volt, hogy ebben az évben már nem is kerül rá 
sor,  majd Arie Yom-Tov közbenjárására a másik két korosztály Eb-je is Pilisjászfalura került  (nem mellesleg az 
eredetileg tervezettnél logikusabb felosztásban).

hazai pályán

■ 1. Yom-Tov Jázmin az igen előkelő 10. helyet 
szerezte meg Zodinde nyergében a nagyon erős 
U25-ös mezőnyben  ❙ 2. Koszta Botond és Bicolor 
érte el a legjobb helyezést egyéniben 
a korosztályos Európa-bajnokságon, érett és pontos 
lovaglással a hetedik helyet szerezte meg 
❙ 3. Ambach Fanni (lova Schufro Armani) a rendkívül 
elegáns, szépen bemutatott kűrje közben már a jövő 
évi fiatal lovas feladatra gondolt, így túlteljesített, 
ami sajnos pontlevonással járt ❙ 4. A négy évszakos 
pálya kiválóan vizsgázott az özönvízszerű esőzés 
alatt is ❙ 5. A győztesek: Emiliy Rother, Carolina 
Miesner és Clara Paschert ❙ 6. Emily Rother és Jasper 
lett az egyéni aranyérmes a gyermek lovasok között. 
Emily még csak fél éve lovagolja Jaspert ❙  7.  A gyermek 
csapatdobogó: aranyérmes a német csapat, második 
a holland és harmadik a francia ❙ 8. A holland 
Marten Luiten bemutatta, milyennek is kell lennie 
az összeszedett vágta–állj átmenetnek tökéletes négy 
lábra érkezéssel. A fiatal lovas kategória egyéni arany­
érmese lett ❙ 9. Valentina Pistner, a junior kűr győztese 
és egyéni ezüstérmes QC Flamboyant nyergében3
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Ebben a korosztályban inkább a hollandok 
domináltak,  akik  mind  csapatban,  mind  
egyéniben elvitték az aranyakat.  Itt  fordult  
elő,  hogy  a  hollandok  egyik  legerősebb  
versenyzője, Thalia Rockx a csapatverseny 
első napjának utolsó holland lovasaként a 
közelgő vihar előtti szelesebb időben kizá­
rásra  került,  amikor  a  lova  a  melegítőben  
egy megriadás után elharapta a száját, és a 
75% körüli programjának a közepén el kel­
lett hagynia a négyszöget, és így a további 
versenyben sem vehetett részt.
Az  U25  korosztályban  először  indult  két  
lovasunk, és mindketten parádés lovaglás­
sal kerültek a döntőbe. Az egyéni feladat­
ból  Beni  a  saját  tenyésztésű  és  képzésű  
Fridivel a 14., Jázmin a 15. helyen került a 
döntőbe,  ahol  Jázmin  a  fantasztikus  10.,  
Beni pedig a 13. helyet szerezte meg. Az 
U25-ösöknél  a  dánok  is  beszálltak  a  né­
met és holland csatározásba, a hollandok 
nyerték a csapatversenyt,  német  lovas az 
egyénit,  és  a  zenés  kűr  győztese  a  dán  
Anne-Mette Strandby Hansen lett az olim­
piát is megjárt Foco Locóval.
A  versenyen  rengeteg  híresség  tiszteletét  
tette, akik vagy edzőként, vagy mentorként, 
szponzorként  segítették  a  lovasok  munká­
ját.  Találkozhattunk  Charlotte  Dujardinnal,  
Beatriz Ferrer-Salattal, Andreas Helgstrand­
dal, Monica Theodorescuval, a Kasselmann 
családdal és még sok más szakemberrel. 
Nagyon  elégedett  vagyok  a  lovasokkal,  
mindenki nagyon szépen teljesített, hozzá­
segítve  Magyarországot,  hogy  elmond­
hassuk,  összességében  ez  volt  az  eddigi  
legsikeresebb  korosztályos  Európa-baj­
nokságunk!  Köszönöm  mindenkinek  az  
erőfeszítéseit, az edzők munkáját, a szülők 
támogatását,  és  Arie  Yom-Tovnak,  hogy  
lehetőséget  biztosított  az  Eb-k  megrende­
zéséhez.

Dallos Zsófia

„Valahogy egészen szórakoztató megtenni 
azt,  ami lehetetlen” – idézte Walt Disney-t  
Pachl Benedek a verseny után, és jól illik ide 
a gondolata, hiszen sok tekintetben, sokáig 
tényleg  lehetetlennek  tűnt  ez  a  küldetés.  
Hogy mégis ezt könyvelhetjük el az eddigi 
legsikeresebb korosztályos  Európa-bajnok­
ságunknak, azt többek között az itt megszó­
laló lovasoknak köszönhetjük.

A döntőbe jutott hat versenyzőnek, Koszta 
Botondnak, Lőkös Lucának, Felvinczi Lillá­
nak,  Ambach  Fanninak,  Yom-Tov  Jázmin­
nak és Pachl Benedeknek ugyanazokat a 
kérdéseket tettük fel az Eb után.
Hogyan értékeled a teljesítménye­
det?  Ezt  vártad,  esetleg  többet?  
Milyenek voltak az ellenfelek?
Koszta  Botond:  Igazán  nagy  megtisz­
teltetés  volt  Magyarországot  képviselni,  
nagyon köszönöm a bizalmat! Boldog va­
gyok, és elégedett ezzel az eredménnyel, 
nagyon  jó  érzés,  hogy  a  sok  befektetett  
munkát így értékelték a bírók.
A csapatban elért  negyedik  helyünk gyö­
nyörű  eredmény  ebben  az  erős  mezőny­
ben! Egyéniben is egy igazi álom vált va­
lóra, hogy döntőbe jutottunk, és a csapat­
versenyben  elért  szép  eredményünkön  is  
sikerült javítanunk. Tudom, hogy sokat kell 
még  tanulnom  és  fejlődnöm,  de  ez  most  
egy nagyon jó visszajelzés,  hogy jó úton 
járunk.
A vírushelyzet ellenére szerintem erős me­
zőny érkezett, a mi kategóriánkban 19 or­
szág 44 versenyzője állt starthoz.
Lőkös  Luca:  Nagyon  boldog  voltam  és  
büszke vagyok rá, hogy az idei Eb-n be tud­
tam kerülni a döntőbe, Európa legjobb 18 
lovasa  közé.  Az  ott  lovagolt  programom­
ban voltak kisebb hibák, melyek kijavításán 

még dolgoznom kell, összességében azon­
ban elégedett vagyok az elért eredményem­
mel,  de  bízom  benne,  hogy  sikerül  majd  
ennél jobban is teljesítenem a jövőben.
Mivel ez az Európa-bajnokság volt életem­
ben az első (legalábbis a lovassportban), 
nem voltak elvárásaim, csak szerettem vol­
na  önmagamhoz  mérten  jól  szerepelni,  
válogatotthoz  méltón  teljesíteni.  Azt  nem  
tudhattam,  milyen  helyezésre  lesz  elég  a  
lovaglásom, de reálisan a 70% feletti ered­
ményt  tűztem ki  célul,  mivel  a  nemzeti  és  
nemzetközi versenyeken ezt már többször 
is sikerült megvalósítanom. 
Az  ellenfelek  közül  precíz  lovaglásokkal,  
elegáns üléssel és szép lovakkal kiemelke­
dő teljesítményt nyújtott  a német és a hol­
land csapat. Nagyon jó lenne felzárkózni 
hozzájuk!  A  csapatbajnokságban  épp­
hogy  lecsúsztunk  mögöttük  a  harmadik  
helyről, a franciák már csak 1%-kal tudtak 
jobban lovagolni  nálunk.  A  többi  nemzet  
lovasai már változóan teljesítettek, de vol­
tak  még  jó  egyéni  versenyzők,  érdemes  
volt figyelni őket.
Felvinczi Lilla: Sosem leszek elégedett a 
teljesítményemmel, mert mindig van mit ta­
nulni,  de  a  helyzethez  mérten  büszke  va­
gyok az eredményemre. A junior mezőny, 
mint mindig, most is nagyon erős volt, min­
denki meglátta, hogy még bőven van hova 

fejlődni. Igyekeztem kihasználni, hogy kül­
földi  profik  között  lovagolhattam,  és  ez  
nagyon sokat segített technikailag.
Ambach  Fanni:  Korosztályos  Európa-
bajnokságon  hazámat  képviselni  nagyon  
nagy  megtiszteltetés  számomra,  emellett  
szerintem  igen  nagy  felelősség  is.  Hiszen  
mindenki  szeretné  megmutatni,  mit  tud,  a  
legjobbat  kihozni  magából  és  a  lovából.  
Európa legjobbjai között megmérettetni ma­
gunkat, ez nagyon komoly felkészülést igé­
nyel az egész év folyamán, ami idén sajnos 
a kialakult helyzetre való tekintettel mindan�­
nyiunk számára rendkívüli volt. Azt gondo­
lom, párosunk megmutatta, amit tud, kihoz­
tuk magunkból a maximumot mind a csapat, 
mind az egyéni  versenyszámokban.  Egyé­
niben 15. helyen tudtunk végezni, ami ele­
gendő volt ahhoz, hogy a döntő zenés kűr­
ben is lovagolhassak. Nagyon boldog vol­
tam, hogy döntős vagyok, mert az Eb előtt 
azt  tűztem  ki  célul  magam  elé  –  amiben  
csak  titkon  reménykedtem  –,  hogy  a  leg­
jobb 18 között leszek, és a döntőben lova­
golok. Sikerült, azonban a döntőben sajnos 
az ugrásváltásokat – már a jövő évi  fiatal  
lovas évemre gyakorolva – elrontottam, na­
gyon bosszantott a dolog, mert a produkció 
többi része nagyon jól sikerült. 
Yom-Tov Jázmin: Úgy gondolom, hogy 
idén  erősebb  volt  a  mezőny,  mint  tavaly,  

mindenki tényleg mindent beleadott. A kűr­
ben egyáltalán nem számítottam erre a tel­
jesítményre, Zodinde az első másodperctől 
az utolsóig velem volt agyban, és mindent 
együtt  tudtunk  csinálni.  Amikor  megláttam  
az eredményt,  olyan szintű  leírhatatlan  ér­
zés  volt,  annyi  boldogság,  annyi  szeretet  
öntött el, hogy meg is hatódtam. Főleg, ami­
kor mondták, hogy legrosszabb esetben is 
tizedik leszek, el sem hittem.
Pachl  Benedek:  Nagyon  büszke  va­
gyok, száz százalékig elégedett a lovam­
mal, és kicsit magammal is. Büszke vagyok 
rá,  hogy  ilyen  barátom,  társam van,  mint  
Fridi, a lovam, aki mindent megtesz a sike­
rért!  Az  idei  évben  azt  kell,  hogy  mond­
jam, erősebb mezőny gyűlt össze az U25 
korosztályban, így majdnem két százalék­
kal több kellett az döntőbe jutáshoz.

Hogyan és kivel készültél fel? Ha­
tással volt rá a vírushelyzet?
Koszta Botond: Elsősorban edzőmmel, 
Dallos Zsófiával készültem fel erre a fontos 
megmérettetésre, de a Talent Program edző­
táborai, Johan Rockx, és az Arie Yom-Tov 
által szervezett workshopok is nagyon so­
kat segítettek.
Bicolort Zsófi precíz edzésterve alapján ké­
szítettük  fel  a  versenyre.  Nagy  figyelmet  
fordítottunk  a  megfelelő  takarmányozásra,  

még változatosabbá tettük az edzéseket, és 
a pihenésre és a regenerációra is kellő időt 
szántunk. Az én felkészülésemet is Zsófi irá­
nyította, folyamatosan haladtunk hétről hétre, 
figyelve, hogy mit kell még gyakorolnom, és 
miben kell még fejlődnöm. Kornis Krisztina 
gyógytornász és Soós Judit sportpszicholó­
gus is segítségemre volt a felkészülésben.
A  vírushelyzet  természetesen  hatással  volt  
ránk is, hiszen sok verseny elmaradt, de sze­
rencsésnek mondhatom magam, hiszen vé­
gig tudtam lovagolni a korlátozások alatt is, 
és néhány versenyre is eljutottunk.
Lőkös Luca: Elméletben és gyakorlatban 
egyaránt sokat készültem. Naponta három-
négy lovat lovagolok és a programok, felada­
tok elméleti kivitelezésére is fordítok időt.
Kicsi korom óta az édesanyám az edzőm, 
ő  tanít  lovagolni.  Az  itthoni  edzésmunká­
ban még Sámoly Zsófia segít, de nagyon 
sokat tanultam az előző két évben a Talent 
Program  lovasaként  az  edzőtáborokban  
is. Az idei évi felkészülésemhez alkalman­
kénti  edzésekkel  Franyó  Barbara,  Szeicz  
Erika és Ács Róbert is hozzájárult. Ezúton 
is szeretném megköszönni mindannyiuknak 
az önzetlen segítséget és a tanítást!
A mindennapi edzéseinket  a járvány miatt  
kialakult kritikus állapot szerencsére nem be­
folyásolta  hátrányosan,  mivel  én  nagyon  
szerencsés vagyok, itthon lovagolok. Ellen­
ben a versenyek elmaradása ránk is negatív 
hatással volt, mert a kellő versenyrutin meg­
szerzésére nem volt lehetőség, hiszen csak 
május végén indultak az első versenyek.
Felvinczi Lilla: Edzőmmel, Szeicz Eriká­
val március eleje óta dolgozunk együtt, és 
csak  később  tudatosult  bennünk,  hogy  
akarunk  a  kontinensviadalra  menni.  A  ví­
rushelyzetben  is  a  hét  csaknem  minden  
napján  tudtunk  edzeni,  napról  napra,  te­
matikus tervet felépítve. 

■ 1. Felvinczi Lilla és Bonjour Majlund. Lilla élete 
első zenés kűrjével a 13. helyet szerezte meg, 
ami nagyon szép teljesítmény ❙ 2. Lőkös Lúcia és 
Bellamy a gyerek kategóriában döntős lett élete 
első Európa-bajnokságán ❙ 3. Pachl Benedek 
a saját tenyésztésű Donna Friderikával meg sem állt 
az erős mezőnyű U25 döntőjéig ❙ 4. A holland 
szövetségi kapitány, Monique Peutz egyszer sem 
mulasztotta el megköszönni a lovaknak sem a kiváló 
szereplést ❙ 5. Rapi Kitti Krisztina  és Dancing 
Queen BC ❙ 6. Hoffer Hanna és Sunny Girl 
❙  7.  Makk Dorka Panka és Balco2 3
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Ebben a korosztályban inkább a hollandok 
domináltak,  akik  mind  csapatban,  mind  
egyéniben elvitték az aranyakat.  Itt  fordult  
elő,  hogy  a  hollandok  egyik  legerősebb  
versenyzője, Thalia Rockx a csapatverseny 
első napjának utolsó holland lovasaként a 
közelgő vihar előtti szelesebb időben kizá­
rásra  került,  amikor  a  lova  a  melegítőben  
egy megriadás után elharapta a száját, és a 
75% körüli programjának a közepén el kel­
lett hagynia a négyszöget, és így a további 
versenyben sem vehetett részt.
Az  U25  korosztályban  először  indult  két  
lovasunk, és mindketten parádés lovaglás­
sal kerültek a döntőbe. Az egyéni feladat­
ból  Beni  a  saját  tenyésztésű  és  képzésű  
Fridivel a 14., Jázmin a 15. helyen került a 
döntőbe,  ahol  Jázmin  a  fantasztikus  10.,  
Beni pedig a 13. helyet szerezte meg. Az 
U25-ösöknél  a  dánok  is  beszálltak  a  né­
met és holland csatározásba, a hollandok 
nyerték a csapatversenyt,  német  lovas az 
egyénit,  és  a  zenés  kűr  győztese  a  dán  
Anne-Mette Strandby Hansen lett az olim­
piát is megjárt Foco Locóval.
A  versenyen  rengeteg  híresség  tiszteletét  
tette, akik vagy edzőként, vagy mentorként, 
szponzorként  segítették  a  lovasok  munká­
ját.  Találkozhattunk  Charlotte  Dujardinnal,  
Beatriz Ferrer-Salattal, Andreas Helgstrand­
dal, Monica Theodorescuval, a Kasselmann 
családdal és még sok más szakemberrel. 
Nagyon  elégedett  vagyok  a  lovasokkal,  
mindenki nagyon szépen teljesített, hozzá­
segítve  Magyarországot,  hogy  elmond­
hassuk,  összességében  ez  volt  az  eddigi  
legsikeresebb  korosztályos  Európa-baj­
nokságunk!  Köszönöm  mindenkinek  az  
erőfeszítéseit, az edzők munkáját, a szülők 
támogatását,  és  Arie  Yom-Tovnak,  hogy  
lehetőséget  biztosított  az  Eb-k  megrende­
zéséhez.

Dallos Zsófia

„Valahogy egészen szórakoztató megtenni 
azt,  ami lehetetlen” – idézte Walt Disney-t  
Pachl Benedek a verseny után, és jól illik ide 
a gondolata, hiszen sok tekintetben, sokáig 
tényleg  lehetetlennek  tűnt  ez  a  küldetés.  
Hogy mégis ezt könyvelhetjük el az eddigi 
legsikeresebb korosztályos  Európa-bajnok­
ságunknak, azt többek között az itt megszó­
laló lovasoknak köszönhetjük.

A döntőbe jutott hat versenyzőnek, Koszta 
Botondnak, Lőkös Lucának, Felvinczi Lillá­
nak,  Ambach  Fanninak,  Yom-Tov  Jázmin­
nak és Pachl Benedeknek ugyanazokat a 
kérdéseket tettük fel az Eb után.
Hogyan értékeled a teljesítménye­
det?  Ezt  vártad,  esetleg  többet?  
Milyenek voltak az ellenfelek?
Koszta  Botond:  Igazán  nagy  megtisz­
teltetés  volt  Magyarországot  képviselni,  
nagyon köszönöm a bizalmat! Boldog va­
gyok, és elégedett ezzel az eredménnyel, 
nagyon  jó  érzés,  hogy  a  sok  befektetett  
munkát így értékelték a bírók.
A csapatban elért  negyedik  helyünk gyö­
nyörű  eredmény  ebben  az  erős  mezőny­
ben! Egyéniben is egy igazi álom vált va­
lóra, hogy döntőbe jutottunk, és a csapat­
versenyben  elért  szép  eredményünkön  is  
sikerült javítanunk. Tudom, hogy sokat kell 
még  tanulnom  és  fejlődnöm,  de  ez  most  
egy nagyon jó visszajelzés,  hogy jó úton 
járunk.
A vírushelyzet ellenére szerintem erős me­
zőny érkezett, a mi kategóriánkban 19 or­
szág 44 versenyzője állt starthoz.
Lőkös  Luca:  Nagyon  boldog  voltam  és  
büszke vagyok rá, hogy az idei Eb-n be tud­
tam kerülni a döntőbe, Európa legjobb 18 
lovasa  közé.  Az  ott  lovagolt  programom­
ban voltak kisebb hibák, melyek kijavításán 

még dolgoznom kell, összességében azon­
ban elégedett vagyok az elért eredményem­
mel,  de  bízom  benne,  hogy  sikerül  majd  
ennél jobban is teljesítenem a jövőben.
Mivel ez az Európa-bajnokság volt életem­
ben az első (legalábbis a lovassportban), 
nem voltak elvárásaim, csak szerettem vol­
na  önmagamhoz  mérten  jól  szerepelni,  
válogatotthoz  méltón  teljesíteni.  Azt  nem  
tudhattam,  milyen  helyezésre  lesz  elég  a  
lovaglásom, de reálisan a 70% feletti ered­
ményt  tűztem ki  célul,  mivel  a  nemzeti  és  
nemzetközi versenyeken ezt már többször 
is sikerült megvalósítanom. 
Az  ellenfelek  közül  precíz  lovaglásokkal,  
elegáns üléssel és szép lovakkal kiemelke­
dő teljesítményt nyújtott  a német és a hol­
land csapat. Nagyon jó lenne felzárkózni 
hozzájuk!  A  csapatbajnokságban  épp­
hogy  lecsúsztunk  mögöttük  a  harmadik  
helyről, a franciák már csak 1%-kal tudtak 
jobban lovagolni  nálunk.  A  többi  nemzet  
lovasai már változóan teljesítettek, de vol­
tak  még  jó  egyéni  versenyzők,  érdemes  
volt figyelni őket.
Felvinczi Lilla: Sosem leszek elégedett a 
teljesítményemmel, mert mindig van mit ta­
nulni,  de  a  helyzethez  mérten  büszke  va­
gyok az eredményemre. A junior mezőny, 
mint mindig, most is nagyon erős volt, min­
denki meglátta, hogy még bőven van hova 

fejlődni. Igyekeztem kihasználni, hogy kül­
földi  profik  között  lovagolhattam,  és  ez  
nagyon sokat segített technikailag.
Ambach  Fanni:  Korosztályos  Európa-
bajnokságon  hazámat  képviselni  nagyon  
nagy  megtiszteltetés  számomra,  emellett  
szerintem  igen  nagy  felelősség  is.  Hiszen  
mindenki  szeretné  megmutatni,  mit  tud,  a  
legjobbat  kihozni  magából  és  a  lovából.  
Európa legjobbjai között megmérettetni ma­
gunkat, ez nagyon komoly felkészülést igé­
nyel az egész év folyamán, ami idén sajnos 
a kialakult helyzetre való tekintettel mindan�­
nyiunk számára rendkívüli volt. Azt gondo­
lom, párosunk megmutatta, amit tud, kihoz­
tuk magunkból a maximumot mind a csapat, 
mind az egyéni  versenyszámokban.  Egyé­
niben 15. helyen tudtunk végezni, ami ele­
gendő volt ahhoz, hogy a döntő zenés kűr­
ben is lovagolhassak. Nagyon boldog vol­
tam, hogy döntős vagyok, mert az Eb előtt 
azt  tűztem  ki  célul  magam  elé  –  amiben  
csak  titkon  reménykedtem  –,  hogy  a  leg­
jobb 18 között leszek, és a döntőben lova­
golok. Sikerült, azonban a döntőben sajnos 
az ugrásváltásokat – már a jövő évi  fiatal  
lovas évemre gyakorolva – elrontottam, na­
gyon bosszantott a dolog, mert a produkció 
többi része nagyon jól sikerült. 
Yom-Tov Jázmin: Úgy gondolom, hogy 
idén  erősebb  volt  a  mezőny,  mint  tavaly,  

mindenki tényleg mindent beleadott. A kűr­
ben egyáltalán nem számítottam erre a tel­
jesítményre, Zodinde az első másodperctől 
az utolsóig velem volt agyban, és mindent 
együtt  tudtunk  csinálni.  Amikor  megláttam  
az eredményt,  olyan szintű  leírhatatlan  ér­
zés  volt,  annyi  boldogság,  annyi  szeretet  
öntött el, hogy meg is hatódtam. Főleg, ami­
kor mondták, hogy legrosszabb esetben is 
tizedik leszek, el sem hittem.
Pachl  Benedek:  Nagyon  büszke  va­
gyok, száz százalékig elégedett a lovam­
mal, és kicsit magammal is. Büszke vagyok 
rá,  hogy  ilyen  barátom,  társam van,  mint  
Fridi, a lovam, aki mindent megtesz a sike­
rért!  Az  idei  évben  azt  kell,  hogy  mond­
jam, erősebb mezőny gyűlt össze az U25 
korosztályban, így majdnem két százalék­
kal több kellett az döntőbe jutáshoz.

Hogyan és kivel készültél fel? Ha­
tással volt rá a vírushelyzet?
Koszta Botond: Elsősorban edzőmmel, 
Dallos Zsófiával készültem fel erre a fontos 
megmérettetésre, de a Talent Program edző­
táborai, Johan Rockx, és az Arie Yom-Tov 
által szervezett workshopok is nagyon so­
kat segítettek.
Bicolort Zsófi precíz edzésterve alapján ké­
szítettük  fel  a  versenyre.  Nagy  figyelmet  
fordítottunk  a  megfelelő  takarmányozásra,  

még változatosabbá tettük az edzéseket, és 
a pihenésre és a regenerációra is kellő időt 
szántunk. Az én felkészülésemet is Zsófi irá­
nyította, folyamatosan haladtunk hétről hétre, 
figyelve, hogy mit kell még gyakorolnom, és 
miben kell még fejlődnöm. Kornis Krisztina 
gyógytornász és Soós Judit sportpszicholó­
gus is segítségemre volt a felkészülésben.
A  vírushelyzet  természetesen  hatással  volt  
ránk is, hiszen sok verseny elmaradt, de sze­
rencsésnek mondhatom magam, hiszen vé­
gig tudtam lovagolni a korlátozások alatt is, 
és néhány versenyre is eljutottunk.
Lőkös Luca: Elméletben és gyakorlatban 
egyaránt sokat készültem. Naponta három-
négy lovat lovagolok és a programok, felada­
tok elméleti kivitelezésére is fordítok időt.
Kicsi korom óta az édesanyám az edzőm, 
ő  tanít  lovagolni.  Az  itthoni  edzésmunká­
ban még Sámoly Zsófia segít, de nagyon 
sokat tanultam az előző két évben a Talent 
Program  lovasaként  az  edzőtáborokban  
is. Az idei évi felkészülésemhez alkalman­
kénti  edzésekkel  Franyó  Barbara,  Szeicz  
Erika és Ács Róbert is hozzájárult. Ezúton 
is szeretném megköszönni mindannyiuknak 
az önzetlen segítséget és a tanítást!
A mindennapi edzéseinket  a járvány miatt  
kialakult kritikus állapot szerencsére nem be­
folyásolta  hátrányosan,  mivel  én  nagyon  
szerencsés vagyok, itthon lovagolok. Ellen­
ben a versenyek elmaradása ránk is negatív 
hatással volt, mert a kellő versenyrutin meg­
szerzésére nem volt lehetőség, hiszen csak 
május végén indultak az első versenyek.
Felvinczi Lilla: Edzőmmel, Szeicz Eriká­
val március eleje óta dolgozunk együtt, és 
csak  később  tudatosult  bennünk,  hogy  
akarunk  a  kontinensviadalra  menni.  A  ví­
rushelyzetben  is  a  hét  csaknem  minden  
napján  tudtunk  edzeni,  napról  napra,  te­
matikus tervet felépítve. 
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első zenés kűrjével a 13. helyet szerezte meg, 
ami nagyon szép teljesítmény ❙ 2. Lőkös Lúcia és 
Bellamy a gyerek kategóriában döntős lett élete 
első Európa-bajnokságán ❙ 3. Pachl Benedek 
a saját tenyésztésű Donna Friderikával meg sem állt 
az erős mezőnyű U25 döntőjéig ❙ 4. A holland 
szövetségi kapitány, Monique Peutz egyszer sem 
mulasztotta el megköszönni a lovaknak sem a kiváló 
szereplést ❙ 5. Rapi Kitti Krisztina  és Dancing 
Queen BC ❙ 6. Hoffer Hanna és Sunny Girl 
❙  7.  Makk Dorka Panka és Balco2 3
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Programjában is vele vettem részt. Legjobb 
tulajdonságaként említeném, hogy még so­
sem hagyott cserben. A versenyeken, ide­
gen helyeken nem ijedős, de egy kissé fe­
szült,  általában sietős. Ez azonban abból 
adódik, hogy igyekszik segíteni, jól teljesí­
teni,  megoldani  a  feladatát.  Nagyon  jól  
vágtázik és üget, lépésben még támogatni 
kell,  mert  itt  a  leggyengébb,  nincs  hozzá  
türelme. Jellemét tekintve nagyon barátsá­
gos, kedves, nyugodt lovacska.
Felvinczi Lilla: Bonjour egy 2011-es szü­
letésű DWB herélt,  ragyogó fekete bundá­
val,  és  világító  hókával  a  fején.  Elég  
rebbenékeny,  viszont  elképesztően  jóindu­
latú,  munkamotivált,  rendkívüli  adottságok­
kal bíró ló. 2019 decemberében került hoz­
zám a dán Helgstrand Dressage istállóból, 
így még viszonylag friss a kapcsolatunk.
Ambach Fanni: Társam, Schufro Armani 
12 éves oldenburgi herélt, akivel négy éve 
dolgozom együtt. Két Eb-n voltunk, számos 
hazai  és  nemzetközi  versenyen  indultunk.  
Ez a hazai Eb volt a junior éveim záróakkord­
ja, jövőre már fiatal lovas kategóriában in­
dulunk és folytatjuk a közös munkát. Armani 
mellett van egy másik lovam, akivel szintén 
fiatal lovas kategóriába készülünk, ő Apriori, 
KZI  nyolcéves  sárga  herélt.  Bízom  benne,  
hogy mindkettőjükkel a jövő évben be tudok 
mutatkozni fiatal lovas versenyszámokban.
Yom-Tov Jázmin: Zodindét lovagolom, 
ő egy 16 éves holland kanca. A tavalyi Eb 
után terveztük, hogy nyugdíjba engedjük, 
de  ahogy  kevesebbet  dolgoztunk,  láttuk  
rajta,  hogy  ezt  még  nem  szeretné.  Ezért  
dolgoztunk  vele  párszor  egy  héten,  és  
napról napra egyre jobb lett minden egyes 
feladatban.  Legerősebb  jellemzője,  hogy  
óriási szíve van, és mindent belead, ezért 
nem is lehetnék neki hálásabb.
Pachl Benedek: Lovam Donna Friderika, 
Fridi. 12 éve az életem része. Kiskorunk óta 
együtt vagyunk. Apukám tenyésztette, úgy­
hogy ő egy családi kincs. Saját magunk képez­
tük ki a legmagasabb szintre. Ő az a ló, aki 
mindig emlékeztet arra, hogy soha ne adjuk 

fel. Mert ő nagyon sokszor próbára tette a 
türelmünket, de sok-sok szeretettel valahogy 
mindig átestünk a nehéz napokon. Mostan­
ra már egész Magyarország ismeri a törté­
netünket, hisz kiskora óta versenyzek vele, és 
mindenki láthatta, ahogy 9 éves korában még 
az  ugrásváltással  küzdöttünk,  majd  három 
évre rá nagydíj  szinten versenyzünk.  Csak 
és kizárólag csodalónak tudom ezért hívni.
Fridivel ez a harmadik Eb-m: először junior, 
majd fiatal lovas, és most U25 korosztály­
ban is ő a társam. Hihetetlen érzés, hogy 
együtt  tanulhattuk  meg  a  nagydíjat.  Fridi­
ről,  ha kéne,  már  könyvet  írhatnék,  annyi  
jó és szép történetem van.

Mik a terveid a jövőre nézve?
Koszta  Botond:  A  következetes  napi  
munka  folytatódik  tovább!  Közeli  cél  az  
idei országos bajnokságon eredményesen 
szerepelni, és felvételt nyerni a Talent Prog­
ram junior kategóriájába. Hosszú távú cé­
lom  a  folyamatos  fejlődés  és  az  eredmé­
nyes versenyzés a korosztályomban.
Itt is szeretném megragadni az alkalmat, hogy 
nagy-nagy köszönetet mondjak Zsófinak, a 
családomnak, Bicolornak, a Xenophon csa­
patnak, a barátaimnak és mindenkinek, aki 
segített és támogatott! Nagyon köszönöm!
Lőkös  Luca:  Közeli  tervem,  hogy  na­
gyon  szeretnék  bekerülni  a  következő  
Talent  Programba  és  még  többet  tudjak  
tanulni.  Bár  jövőre  korosztályt  váltok,  bí­
zom  benne,  hogy  juniorként  is  a  magyar  
válogatott tagja leszek és részt tudok venni 
még Európa-bajnokságokon. Távlati nagy 
álmom, hogy majd Aachenben is  belova­
golhatok  a  díjlovaglónégyszögbe…  mert  
akkor Szeicz Feri bácsi, ígérete szerint, fi­
zetni fogja a pezsgőt a VIP asztalnál! De a 
legnagyobb vágyam, hogy a szüleim által 
tenyésztett  és  saját  magam  által  képzett  
lóval az olimpiáig jussak.
Felvinczi  Lilla:  Szeretném teljes  mérték­
ben elsajátítani a kategóriám gyakorlatait, 
de ugyanakkor magasabb szintű feladato­
kat is kipróbálnék. A lényeg, hogy sosem 

szeretnék csak a lovaglásnak élni, mindig 
meg kell találnom az arany középutat. 
Ambach Fanni: Jelenleg a magyar baj­
nokságra  készülök,  ahol  utoljára  mindkét  
lovammal junior számokban indulok el, és 
egyben búcsúzom ezektől  az  évektől.  Jö­
vőre nézve célkitűzésem mindkét lóval fel­
készülni a nemzetközi versenyekre S kate­
góriában,  és  újra  minősülni  a  következő  
évi korosztályos Európa-bajnokságra.
Yom-Tov Jázmin: Jövőre egy nyolcéves 
mént,  Hyde-ot  szeretném  felkészíteni  
Sjeffel az U25-re. Alig várom, mert ő hihe­
tetlenül tehetséges ló, egy álomló lesz!
Pachl  Benedek:  A  jövőre  sok  tervem  
van, először is  most  visszatérek Hollandiá­
ba, a Hexagon istállóba, és szeptember min­
den hetében versenyzünk a fiatal lovakkal. 
De  Fridivel  is  messze  vagyunk  még  attól,  
hogy  azt  mondjam,  kész  vagyunk.  Elkez­
dünk  dolgozni  az  átmeneteken,  passage-
on,  mert  még  sok  mindenen  lehet  javítani,  
hogy  tökéletes  nagydíjat  lovagoljunk.  Az­
tán a nagy cél és álom az olimpia. De hogy 
őszinte  legyek,  az  U25  Eb  is  álom  volt,  
hogy a döntőről ne is beszéljünk… úgyhogy 
eddig  minden  álom  valóra  vált.  Ahogy  
Walt Disney is mondta: „Valahogy egészen 
szórakoztató megtenni azt, ami lehetetlen.”
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Ambach Fanni: Nem volt egyszerű a ví­
rushelyzet  miatt,  sajnos  nem tudtam annyit  
edzeni, mint amennyit szerettem volna, bár 
Kajászón,  Gőblyös  István  lovardájában –  
ahol a lovaimat tartom – mindent megtettek 
értünk. Versenyek maradtak el, az Eb is bi­
zonytalan  volt  sokáig,  mindezek  ellenére  
azt  gondolom,  hogy  Armanival  mindent  
megtettünk, hogy méltón képviseljük hazán­
kat.  Év  közben  Prutkay  Zoltán  edzőmmel  
dolgoztunk,  majd  az  egyetlen  nemzetközi  
verseny előtt Losonczy Anikó és Irina Lis so­
kat segítettek, tanácsokkal láttak el. A felké­
szülésem  legvégét  Ausztriában  töltöttem,  
ahol  Almer  Christiannal  dolgoztunk,  vele,  
az ő istállójából érkeztem az Eb-re.
Yom-Tov  Jázmin:  Sjef  Janssennel  ké­
szültem  fel  az  Európa-bajnokságra.  Az  
egész  vírusszituáció  kicsit  megnehezítette  
az edzéseinket,  mert  Sjef  istállójában ket­
ten mutatták a vírus jeleit, ezért ők rögtön 
haza  is  mentek.  Mivel  Sjef  már  a  veszé­
lyeztetett  korosztályba  tartozik,  megpró­
báltunk  minél  nagyobb távolságot  tartani  
egymástól, és edzések közben is a lehető 

legtávolabb ült, a biztonság kedvéért. De 
ahogy mondják, minden rosszban van va­
lami jó.  Nekem az volt  a jó,  hogy sokkal 
többet tudtam vele edzeni. Nem volt lehe­
tőségem  hazajönni  Magyarországra,  de  
fel tudtunk úgy készülni az Európa-bajnok­
ságra, hogy ilyen jól sikerüljön.
Pachl  Benedek:  Hollandiában,  Thamar  
Zweistrával és Leunus van Lierennel készül­
tem, majd Thamar kísért el a versenyre, aki 
jelenleg  a  felnőtt  holland  olimpiai  B  keret  
lovasa. A döntőbe jutás után a kűrre viszont 
egy  ismerős  hang  csönghetett  a  fülembe  
újra,  ami  nagyon jólesett,  hiszen nem más  
volt, mint apukám. De apukámnak több sze­

repe  is  volt  a  sikerünkben,  például  három  
héttel  az  Európa-bajnokság előtt  ő  segített  
telefonon összeírni egy zenés kűrt. Szeren­
csére  a  felkészülésben  nem  gátolt  minket  
semmi, így a vírus sem, tudtunk versenyekre 
járni és folyamatosan tudtunk készülni.

Milyen  volt  hazai  pályán  verse­
nyezni?
Koszta Botond: Bicolornak is és nekem 
is megnyugtató volt az ismerős környezet, 
nagyon jó volt hazai pályán versenyezni.
Lőkös  Luca:  Számomra  a  legnagyobb  
pozitívum  az  volt,  hogy  keveset  kellett  
utazni, kb. két óra alatt oda tudtunk érkez­
ni. A versenyhelyszín teljes átalakítása, dí­
szítése  miatt  egyéb  előnyét  nem  nagyon  
érzékeltem.  Sajnos  az  Európa-bajnoksá­
got  zártkörűen kellett  megrendezni,  így a 
magyar szurkolók nem tudtak bejönni.
Felvinczi  Lilla:  Érdekes  helyzet  volt  a  
,,host country’’ válogatottjaként lovagolni,  
hisz  így akaratlanul  is  tudtunk háttérinfók­
ról,  beszélgettünk  a  stewardokkal,  ismer­
tük a szervezőket. Olyan volt, mintha nem 

is  csak  versenyeztünk  volna,  hanem segí­
tettünk volna versenyezni másoknak is. Kö­
szönet illeti Arie Yom-Tovot, hogy hitt ben­
ne, vállalta és megvalósította ezt a rendez­
vényt Magyarországon.
Yom-Tov  Jázmin:  Számomra  nagyon  
jó  volt  otthon  versenyezni,  ismerni  a  pá­
lyát,  ugyanakkor  nagyon  furcsa  is,  mert  
nekem nagyon jó, ha van rajtam egy olyan 
„nyomás”, hogy Eb van. Engem a nyomás 
motivál, nem fog vissza.
Pachl Benedek: Elmondhatatlanul hálás 
vagyok és lehetünk mi, magyarok, sőt egész 
Európa, hogy Arie Yom-Tov elvállalta ezt a 
nagy terhet és megrendezte az Európa-baj­

nokságot  pónitól  U25-ig.  Hihetetlen  érzés  
volt otthon, újra ott versenyezni, ahol eddigi 
karrieremet elkezdtem. És erre jött a ráadás, 
hogy döntős tudtam lenni. Egyszerűen még 
mindig kiráz a hideg, ha arra a hétre gon­
dolok.  Csodálatos  érzés,  köszönöm  Arie  
Yom-Tovnak, hogy lehetővé tette,  hogy ezt  
az érzést átélhessem.

Mutasd  be  a  lovadat!  Mióta  dol­
goztok együtt?  Milyen  érdekessé­
geket tudnál róla mondani?
Koszta Botond: Bicolor 13 éves hanno­
veri  kanca,  2016  decembere  óta  van  ve­
lem. Jó képességű, de nem könnyű lovaglá­
sú,  nagyon érzékeny ló,  akitől  nagyon so­
kat tanulhatok. Nagyon hálás vagyok neki 
a sok közös élményért. Bicolor igazi egyéni­

ség! Imád elterülve napozni a karámjában, 
jókat enni, bár elég válogatós. Szeret tere­
pen kirándulni, és más lovakkal barátkozni, 
viszont  amikor  tudja,  hogy  dolgozni  kell,  
szívét-lelkét beleteszi a közös munkába.
Lőkös Luca: Az én lovam egy 11 éves  
pej  oldenburgi  kanca,  Pannon  Royal  
Bellamy, becenevén Angie. Háromévesen, 
nyers csikóként került az istállónkba, édes­
anyám  lovagolta  be  négyéves  korában,  
majd  kiképezte  M  szintig,  versenyzett  is  
vele. Négy-öt évvel ezelőtt is ültem már raj­
ta alkalmanként, de az igazán közös mun­
kát 2018 nyarán kezdtük el, akkor kaptam 
meg  anyukámtól.  Az  elmúlt  két  év  Talent  

■ 1. A dán Anne-Mette Strandby Hansen és 
az olimpiát is megjárt Foco Loco (aki egyébként 
Yom-Tov Jázmin lovának, Sierappelnek az utódja) 
nyerte az U25-ös kűrt ❙ 2. Anna Middelberg 
és Blikfang HC, a junior korosztály első helyezett 
párosa ❙ 3. Daphne van Peperstraten és Cupido, 
a fiatal lovas kategória egyéni második helyezettje, 
a kűr aranyérmese ❙ 4. Lázár Zsófiának sajnos nem 
sikerült a döntőbe jutás Balerina Royallal 
❙ 5. Solymosi Sára és Asshagay ❙ 6. Abszolút 
német győzelem: a junior egyéni aranyérmes 
Anna Middelberg, az ezüstérmes Valentina Pistner, 
és a bronzérmes Jana Lang. A dobogó mellett balról 
Arie Yom-Tov, az Eb házigazdája, jobbról 
Thomas Kessler bíró ❙  7.  Charlotte Dujardin 
és angol tanítványa, Ellen McCarthy a gyönyörű 
Sir Lancelot M-mel 
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Programjában is vele vettem részt. Legjobb 
tulajdonságaként említeném, hogy még so­
sem hagyott cserben. A versenyeken, ide­
gen helyeken nem ijedős, de egy kissé fe­
szült,  általában sietős. Ez azonban abból 
adódik, hogy igyekszik segíteni, jól teljesí­
teni,  megoldani  a  feladatát.  Nagyon  jól  
vágtázik és üget, lépésben még támogatni 
kell,  mert  itt  a  leggyengébb,  nincs  hozzá  
türelme. Jellemét tekintve nagyon barátsá­
gos, kedves, nyugodt lovacska.
Felvinczi Lilla: Bonjour egy 2011-es szü­
letésű DWB herélt,  ragyogó fekete bundá­
val,  és  világító  hókával  a  fején.  Elég  
rebbenékeny,  viszont  elképesztően  jóindu­
latú,  munkamotivált,  rendkívüli  adottságok­
kal bíró ló. 2019 decemberében került hoz­
zám a dán Helgstrand Dressage istállóból, 
így még viszonylag friss a kapcsolatunk.
Ambach Fanni: Társam, Schufro Armani 
12 éves oldenburgi herélt, akivel négy éve 
dolgozom együtt. Két Eb-n voltunk, számos 
hazai  és  nemzetközi  versenyen  indultunk.  
Ez a hazai Eb volt a junior éveim záróakkord­
ja, jövőre már fiatal lovas kategóriában in­
dulunk és folytatjuk a közös munkát. Armani 
mellett van egy másik lovam, akivel szintén 
fiatal lovas kategóriába készülünk, ő Apriori, 
KZI  nyolcéves  sárga  herélt.  Bízom  benne,  
hogy mindkettőjükkel a jövő évben be tudok 
mutatkozni fiatal lovas versenyszámokban.
Yom-Tov Jázmin: Zodindét lovagolom, 
ő egy 16 éves holland kanca. A tavalyi Eb 
után terveztük, hogy nyugdíjba engedjük, 
de  ahogy  kevesebbet  dolgoztunk,  láttuk  
rajta,  hogy  ezt  még  nem  szeretné.  Ezért  
dolgoztunk  vele  párszor  egy  héten,  és  
napról napra egyre jobb lett minden egyes 
feladatban.  Legerősebb  jellemzője,  hogy  
óriási szíve van, és mindent belead, ezért 
nem is lehetnék neki hálásabb.
Pachl Benedek: Lovam Donna Friderika, 
Fridi. 12 éve az életem része. Kiskorunk óta 
együtt vagyunk. Apukám tenyésztette, úgy­
hogy ő egy családi kincs. Saját magunk képez­
tük ki a legmagasabb szintre. Ő az a ló, aki 
mindig emlékeztet arra, hogy soha ne adjuk 

fel. Mert ő nagyon sokszor próbára tette a 
türelmünket, de sok-sok szeretettel valahogy 
mindig átestünk a nehéz napokon. Mostan­
ra már egész Magyarország ismeri a törté­
netünket, hisz kiskora óta versenyzek vele, és 
mindenki láthatta, ahogy 9 éves korában még 
az  ugrásváltással  küzdöttünk,  majd  három 
évre rá nagydíj  szinten versenyzünk.  Csak 
és kizárólag csodalónak tudom ezért hívni.
Fridivel ez a harmadik Eb-m: először junior, 
majd fiatal lovas, és most U25 korosztály­
ban is ő a társam. Hihetetlen érzés, hogy 
együtt  tanulhattuk  meg  a  nagydíjat.  Fridi­
ről,  ha kéne,  már  könyvet  írhatnék,  annyi  
jó és szép történetem van.

Mik a terveid a jövőre nézve?
Koszta  Botond:  A  következetes  napi  
munka  folytatódik  tovább!  Közeli  cél  az  
idei országos bajnokságon eredményesen 
szerepelni, és felvételt nyerni a Talent Prog­
ram junior kategóriájába. Hosszú távú cé­
lom  a  folyamatos  fejlődés  és  az  eredmé­
nyes versenyzés a korosztályomban.
Itt is szeretném megragadni az alkalmat, hogy 
nagy-nagy köszönetet mondjak Zsófinak, a 
családomnak, Bicolornak, a Xenophon csa­
patnak, a barátaimnak és mindenkinek, aki 
segített és támogatott! Nagyon köszönöm!
Lőkös  Luca:  Közeli  tervem,  hogy  na­
gyon  szeretnék  bekerülni  a  következő  
Talent  Programba  és  még  többet  tudjak  
tanulni.  Bár  jövőre  korosztályt  váltok,  bí­
zom  benne,  hogy  juniorként  is  a  magyar  
válogatott tagja leszek és részt tudok venni 
még Európa-bajnokságokon. Távlati nagy 
álmom, hogy majd Aachenben is  belova­
golhatok  a  díjlovaglónégyszögbe…  mert  
akkor Szeicz Feri bácsi, ígérete szerint, fi­
zetni fogja a pezsgőt a VIP asztalnál! De a 
legnagyobb vágyam, hogy a szüleim által 
tenyésztett  és  saját  magam  által  képzett  
lóval az olimpiáig jussak.
Felvinczi  Lilla:  Szeretném teljes  mérték­
ben elsajátítani a kategóriám gyakorlatait, 
de ugyanakkor magasabb szintű feladato­
kat is kipróbálnék. A lényeg, hogy sosem 

szeretnék csak a lovaglásnak élni, mindig 
meg kell találnom az arany középutat. 
Ambach Fanni: Jelenleg a magyar baj­
nokságra  készülök,  ahol  utoljára  mindkét  
lovammal junior számokban indulok el, és 
egyben búcsúzom ezektől  az  évektől.  Jö­
vőre nézve célkitűzésem mindkét lóval fel­
készülni a nemzetközi versenyekre S kate­
góriában,  és  újra  minősülni  a  következő  
évi korosztályos Európa-bajnokságra.
Yom-Tov Jázmin: Jövőre egy nyolcéves 
mént,  Hyde-ot  szeretném  felkészíteni  
Sjeffel az U25-re. Alig várom, mert ő hihe­
tetlenül tehetséges ló, egy álomló lesz!
Pachl  Benedek:  A  jövőre  sok  tervem  
van, először is  most  visszatérek Hollandiá­
ba, a Hexagon istállóba, és szeptember min­
den hetében versenyzünk a fiatal lovakkal. 
De  Fridivel  is  messze  vagyunk  még  attól,  
hogy  azt  mondjam,  kész  vagyunk.  Elkez­
dünk  dolgozni  az  átmeneteken,  passage-
on,  mert  még  sok  mindenen  lehet  javítani,  
hogy  tökéletes  nagydíjat  lovagoljunk.  Az­
tán a nagy cél és álom az olimpia. De hogy 
őszinte  legyek,  az  U25  Eb  is  álom  volt,  
hogy a döntőről ne is beszéljünk… úgyhogy 
eddig  minden  álom  valóra  vált.  Ahogy  
Walt Disney is mondta: „Valahogy egészen 
szórakoztató megtenni azt, ami lehetetlen.”
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Ambach Fanni: Nem volt egyszerű a ví­
rushelyzet  miatt,  sajnos  nem tudtam annyit  
edzeni, mint amennyit szerettem volna, bár 
Kajászón,  Gőblyös  István  lovardájában –  
ahol a lovaimat tartom – mindent megtettek 
értünk. Versenyek maradtak el, az Eb is bi­
zonytalan  volt  sokáig,  mindezek  ellenére  
azt  gondolom,  hogy  Armanival  mindent  
megtettünk, hogy méltón képviseljük hazán­
kat.  Év  közben  Prutkay  Zoltán  edzőmmel  
dolgoztunk,  majd  az  egyetlen  nemzetközi  
verseny előtt Losonczy Anikó és Irina Lis so­
kat segítettek, tanácsokkal láttak el. A felké­
szülésem  legvégét  Ausztriában  töltöttem,  
ahol  Almer  Christiannal  dolgoztunk,  vele,  
az ő istállójából érkeztem az Eb-re.
Yom-Tov  Jázmin:  Sjef  Janssennel  ké­
szültem  fel  az  Európa-bajnokságra.  Az  
egész  vírusszituáció  kicsit  megnehezítette  
az edzéseinket,  mert  Sjef  istállójában ket­
ten mutatták a vírus jeleit, ezért ők rögtön 
haza  is  mentek.  Mivel  Sjef  már  a  veszé­
lyeztetett  korosztályba  tartozik,  megpró­
báltunk  minél  nagyobb távolságot  tartani  
egymástól, és edzések közben is a lehető 

legtávolabb ült, a biztonság kedvéért. De 
ahogy mondják, minden rosszban van va­
lami jó.  Nekem az volt  a jó,  hogy sokkal 
többet tudtam vele edzeni. Nem volt lehe­
tőségem  hazajönni  Magyarországra,  de  
fel tudtunk úgy készülni az Európa-bajnok­
ságra, hogy ilyen jól sikerüljön.
Pachl  Benedek:  Hollandiában,  Thamar  
Zweistrával és Leunus van Lierennel készül­
tem, majd Thamar kísért el a versenyre, aki 
jelenleg  a  felnőtt  holland  olimpiai  B  keret  
lovasa. A döntőbe jutás után a kűrre viszont 
egy  ismerős  hang  csönghetett  a  fülembe  
újra,  ami  nagyon jólesett,  hiszen nem más  
volt, mint apukám. De apukámnak több sze­

repe  is  volt  a  sikerünkben,  például  három  
héttel  az  Európa-bajnokság előtt  ő  segített  
telefonon összeírni egy zenés kűrt. Szeren­
csére  a  felkészülésben  nem  gátolt  minket  
semmi, így a vírus sem, tudtunk versenyekre 
járni és folyamatosan tudtunk készülni.

Milyen  volt  hazai  pályán  verse­
nyezni?
Koszta Botond: Bicolornak is és nekem 
is megnyugtató volt az ismerős környezet, 
nagyon jó volt hazai pályán versenyezni.
Lőkös  Luca:  Számomra  a  legnagyobb  
pozitívum  az  volt,  hogy  keveset  kellett  
utazni, kb. két óra alatt oda tudtunk érkez­
ni. A versenyhelyszín teljes átalakítása, dí­
szítése  miatt  egyéb  előnyét  nem  nagyon  
érzékeltem.  Sajnos  az  Európa-bajnoksá­
got  zártkörűen kellett  megrendezni,  így a 
magyar szurkolók nem tudtak bejönni.
Felvinczi  Lilla:  Érdekes  helyzet  volt  a  
,,host country’’ válogatottjaként lovagolni,  
hisz  így akaratlanul  is  tudtunk háttérinfók­
ról,  beszélgettünk  a  stewardokkal,  ismer­
tük a szervezőket. Olyan volt, mintha nem 

is  csak  versenyeztünk  volna,  hanem segí­
tettünk volna versenyezni másoknak is. Kö­
szönet illeti Arie Yom-Tovot, hogy hitt ben­
ne, vállalta és megvalósította ezt a rendez­
vényt Magyarországon.
Yom-Tov  Jázmin:  Számomra  nagyon  
jó  volt  otthon  versenyezni,  ismerni  a  pá­
lyát,  ugyanakkor  nagyon  furcsa  is,  mert  
nekem nagyon jó, ha van rajtam egy olyan 
„nyomás”, hogy Eb van. Engem a nyomás 
motivál, nem fog vissza.
Pachl Benedek: Elmondhatatlanul hálás 
vagyok és lehetünk mi, magyarok, sőt egész 
Európa, hogy Arie Yom-Tov elvállalta ezt a 
nagy terhet és megrendezte az Európa-baj­

nokságot  pónitól  U25-ig.  Hihetetlen  érzés  
volt otthon, újra ott versenyezni, ahol eddigi 
karrieremet elkezdtem. És erre jött a ráadás, 
hogy döntős tudtam lenni. Egyszerűen még 
mindig kiráz a hideg, ha arra a hétre gon­
dolok.  Csodálatos  érzés,  köszönöm  Arie  
Yom-Tovnak, hogy lehetővé tette,  hogy ezt  
az érzést átélhessem.

Mutasd  be  a  lovadat!  Mióta  dol­
goztok együtt?  Milyen  érdekessé­
geket tudnál róla mondani?
Koszta Botond: Bicolor 13 éves hanno­
veri  kanca,  2016  decembere  óta  van  ve­
lem. Jó képességű, de nem könnyű lovaglá­
sú,  nagyon érzékeny ló,  akitől  nagyon so­
kat tanulhatok. Nagyon hálás vagyok neki 
a sok közös élményért. Bicolor igazi egyéni­

ség! Imád elterülve napozni a karámjában, 
jókat enni, bár elég válogatós. Szeret tere­
pen kirándulni, és más lovakkal barátkozni, 
viszont  amikor  tudja,  hogy  dolgozni  kell,  
szívét-lelkét beleteszi a közös munkába.
Lőkös Luca: Az én lovam egy 11 éves  
pej  oldenburgi  kanca,  Pannon  Royal  
Bellamy, becenevén Angie. Háromévesen, 
nyers csikóként került az istállónkba, édes­
anyám  lovagolta  be  négyéves  korában,  
majd  kiképezte  M  szintig,  versenyzett  is  
vele. Négy-öt évvel ezelőtt is ültem már raj­
ta alkalmanként, de az igazán közös mun­
kát 2018 nyarán kezdtük el, akkor kaptam 
meg  anyukámtól.  Az  elmúlt  két  év  Talent  

■ 1. A dán Anne-Mette Strandby Hansen és 
az olimpiát is megjárt Foco Loco (aki egyébként 
Yom-Tov Jázmin lovának, Sierappelnek az utódja) 
nyerte az U25-ös kűrt ❙ 2. Anna Middelberg 
és Blikfang HC, a junior korosztály első helyezett 
párosa ❙ 3. Daphne van Peperstraten és Cupido, 
a fiatal lovas kategória egyéni második helyezettje, 
a kűr aranyérmese ❙ 4. Lázár Zsófiának sajnos nem 
sikerült a döntőbe jutás Balerina Royallal 
❙ 5. Solymosi Sára és Asshagay ❙ 6. Abszolút 
német győzelem: a junior egyéni aranyérmes 
Anna Middelberg, az ezüstérmes Valentina Pistner, 
és a bronzérmes Jana Lang. A dobogó mellett balról 
Arie Yom-Tov, az Eb házigazdája, jobbról 
Thomas Kessler bíró ❙  7.  Charlotte Dujardin 
és angol tanítványa, Ellen McCarthy a gyönyörű 
Sir Lancelot M-mel 
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